V tomto cviceni si ukdZzeme reseni tfi dalSich problémd matematického (linedrniho programové
1. Vicekriterialni uloha LP

2. Minimaxova optimalizace
3. Cilové programovani.



ni):



Uvazujme opét ulohu VKILP:

filx1. x2) = 2x1 + x2 > MAX:
A1 1) =x1 + 5x2—> MAX:
f3(x1, x2) =x1 - 3x2 > MAX:

Za omezent

Dale uvazujeme, ze kritérium f; ma relativni vyznamnost 50%, tj. val
rium /2 ma relativni vyznamnost 30%, t]. vahu v»= 0.3 a kritérium f3 ma
nost 20%. tj. vahu va= 0.2. Naleznéte kompromisni reseni teto ulohy VK

Ucelova funkce je: z = 0.5(2x1+x2)+0.3(x1+5x2)+0.2(x1-3x2)=1.5x1+1.4x2



(8-10)
(8-11)
hu 1= 0.5 . krité-

relativni vyznam-
LP.



Uvazujme opét ulohu VKLP:

fi(x1. x2) = 2x1 + x2 > MAX:
fz(-\”l-. -TE) =x1 + 5x2 > MAX:
fa(x1. x2) =51 - 332 — MAX:

Za omezeni
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Naleznete minimaxove reSeni teéto nlohy VKLP.

Nyni budeme maximalizovat w (w je nové zavedena promeénna, kterd udava min hodnotu vsech tti
w — MAX.
za omezeni

2x1 tx2-w =0,
X1 T 5x-wz=0,
X1 -3x2-w=0,



ucelovych funkci).



Uvazujte opét ulohu VKILP:

ﬁ{rh x2) = 2x1 + x2 > MAX.
fo(x1, x2) =x1 + Sx0 > MAX:
f3{:.1r1. .Tz} =Xx1 - 3.1('1 — MAX:

Za omezeni
¥t = 3,
D=x1 =202,

Naleznéte nejprve idealni feseni individualnich kritérii. Poté vyieste ulo.
gramovani, kde jsou jako cile zvoleny idealni hodnoty kritérii.
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Jéelova fce f1: Ucelova fce f2:

x1 x2 | x1 x2 |

L p L P
gl 3 3 2 3
g2 1 2 1 2
2 2 1 2

g3
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hu cilového pro-

Ucelova fce f3:
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